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LOT
DESCRIPTION






      

ESTIMA​TE
001
Afghanistan, Anonymous AE falus (8.54 g.) AH1048 (sic.), obv. ’Sikah (yu..?) 1048’, 


rev. ’Falus Qandahar’.

 (unpublished variety, rf. KM#85) 


VF 
€ 
 
30,=

002
--, Taimur Shah (AH1186-1207/AD1772-1793), AE falus, mint: Multan, AH1205/Ry.19 








(KM#650) 


VF
 € 
 
15,=

003
--, Muhammad Nadir Shah (1929-1933), AR  breast star / medal, SH1309 (1929), Victory 


over the rebels in the North (Habibullah). Muhammad Nadir Shgah came into power during 


the last month of SH1309, so this medal must have been issued very soon after his installation. 






An early medal of this country, rare 


nVF  
€ 
      120,=

004
Arab-Sasanian, ’Abdallah bin al-Zubayr (AH60-73/AD680-692), AR drachm, mint DARA 


(Darabjird), YE57 and addition symbol on reverse margin (MAC. 1350; Album 16) VF 
€ 
  
70,=

005
Abbasid, al-Mansur (AH136-158/AD754-775), AR dirhem, mint: Madinat al-Salam AH155 












nVF 
€      
30,=

006
--, al-Mahdi (AH158-169/AD775-785), AR dirhem, mint: Sijstan AH166 (first year for this mint) 








(Lowick 2355) 


gVF 
€           100,=

007
--, al-Rashid (AH170-193/AD786-809), AR dirhem, mint: Sijstan AH174 with title 


Khalifa (Harun) 




(Album 219.4) scarce 



€ 
   
70,=

008
--, --, AR dirham, mint: Madinat al-Salam (Bagdad) AH192 (MWI.192) 


EF  
€       
10,=

009
--, --, AR dirhem, in the name of Muhammad (al-Amin) as heir to the caliphate, 


mint: Marw AH185 







VF 
€ 
70,=

010
--, --, AR dirhem, mint: al-Rafiqa AH190, with arabic R on rev. (Album 219)  

nVF 
€  
80,=

011
--, al-Amin (AH193-198/AD809-813), AR dirhem, mint: Herat AH194, citing al-Mamun, 


with governor al-Fazl 



(Album 221.4) scarce 



€ 
70,=

012
Armenia, Hetoum II (1289-1306), AE kardez (3.65 g.), minted at Sis; facing bust type, 


rev. Ornate cross 




(rf Bedoukian 1608) 

gF  
€ 
20,=

013
--, Levon V (1374-1375), AE pogh Lion facing right, rev. Cross  (Bedoukian 2242)  F 
€ 
55,=

014
Bhutan, debased AR deb (½) rupee, period I (c.1790-1820) with ’Ma’ in top right corner; 


AE deb, period III (1835-1910)  


(KM#1 & KM#7) 

VF  (2) 
€ 
10,=

015
--, AE deb, period I (c.1790-1820) with Swastika on obv. ( KM#6) 


VF 
€ 
15,=

016
Burma, Tenasserim, large lead weight or coin (c. 420 g., dia. 75 mm), obv. Hintha bird standing l., 


rev. Undeciphered Persian inscription, 17-18th cent. 
(R&S p.38) Rare, uncleaned F-VF 
€           190,=

017
--, Mindon, lead 1/16 pe (12.71 g.), obv. Hare to right BE 1230 (1868) (R&S 11.16a) 






extremely rare for this year and quality  

VF 
€           220,= 

018
--, same, lead 1/32 pe (6.44 g.), but BE 1231 (1869) (R&S 11.16) very rare 

VF 
€           190,=

019
Buwayids, Ali bin Buwayh (AH322-338/AD934-949), AR dirhem, mint: Arrajan AH328 







(Album1538; Treadwell 328) Rare 
VF 
€           100,=

020
--, Abu Shuja (338-372/AD949-983), AR dirhem, mint: Arrajan AH365 (Album 1550.1) VF 
€ 

70,=

021
Ceylon, Sinhala kingdom of Polonnaruwa, Sahasa Malla (1200-1202), AE kahavanu VF 
€ 

  4,=

022
Chingizid (Great Mongols), Chingiz Khan (603-624/AD1206-1227), billon broad dirhem, 


citing the caliph al-Nasr (AH575-622), mint: Balkh AH(6)18. Variety without the word ‚Khani’ 


above al-Nasir 
(rf. Album1968; SNAT 847-851, billon issue not listed) Rare 
gF 
€ 

80,=

023
China, Lot of 3 modern cast fantasies or imitations; 1) Ming knife; 2) YiDao Ping Wu Qian, 


knife coin of Wang Mang; 3) Huo Bu, spade money Wang Mang. 







(rf. Hartill 4.50, 9.12, 9.30)  

VF  (3) 
€ 

12,=
024
--, Tang dynasty, Suzong (756-763), AE 10 cash, Qian Yuan Zhong Bao 




(Thierry, Type I, early issue, pp.242/243) attractive patina 

VF 
€ 

22,=

025
--, Northern Song, Zheng Zong (988-1023), AE cash, Xian Ping Yuan Bao (S.469)  VF 
€ 

  3,=

026
--, Yuan Dynasty, Da Yuan Tong Bao (Mongol), 10 cash, 1310-1311, 2 pieces, 


one with 2  holes 


 
(Jen 447; Hartill 19.46) 


VF  (2) 
€ 

32,=
027
--, Ming Dynasty, Hong Wu Tong Bao, rev. Shi Fu, 10 cash, Fujian province mint, 1368-1398 







(Jen 1339; Hartill 20.115) 


VF 
€ 

20,=
028
--, --, Tian Qi Tong Bao, rev. Shi Yi Liang, 10 cash 1621-1627 (Hartill 20.229) 
VF  
€  

15,=
029
--, Ming era  rebel coinage, P’ing-hsi Wang (1678), brass cash, Chau Wu Tong Bao 







(KM#204; S.#1345) 


nVF 
€ 

12,=

030
--, Qing Dynasty, Xian Feng Zhong Bao, rev. Dang Wushi, 50 cash, 1851-1861, 


Board of Revenue 


(Hartill 22.703)



gVF 
€ 

40,=

LOT
DESCRIPTION






      

ESTIMA​TE
031
--, --, Xian Feng Zhong Bao, rev. Dang Shi, 10 cash, 1851-1861, Suzhou mint, Jiangxi 2 pieces, 


one with larger characters 


(Hartill 22.892 & 22.894)


VF  (2)  
€  

20,=
032
--, --, Xian Feng Zhong Bao, rev. Dangh Shi, 10 cash, 1851-1861, Nanchang mint, Jiangxi  







(Hartill 29.929) 



VF 
€ 

10,=
033
--, lot of 9 cash coins: 8x China (Hartill 16.155, 22.93, 22.202, 22.208, 22.258, 22.596, 


22.602, 22.651 + 1x Japan, Hartill 25.57)  





VF  (9) 
€ 

  5,=
034
--, Sinkiang, AR 3 miscals, AH1307 (1889) (Y#A18) filled piercing, otherwise  VG-F and 


extremely rare. See for further discussion ZENO-website and ZENO #455 & #8010.

€           500,=

035
--, Brass amulet, 19th-20th century. Obv. Animals of the Zodiac, rev. The eight trigrams 







(Thierry 33) 



VF 
€ 

15,=

036
--, lot of 3 modern struck brass Chinese amulets  




EF  (3) 
€ 

10,=
037
Golden Horde (Jujid), lot of  85+ AR dirhams & 1 AE, at least 8 different Khans, many types, 


mint and dates, some with usual flatness of the flan  



VG-VF (85+) €           425,=

038
Ildegizid in Azerbaijan, Uzbek (AH612-622/AD1211-1225), AE fals, with caliph al-Nasir 

 





(Album1903) Rare 

gF 
€ 
70,=
INDIA 

039
Ancient India, Ujjain, AE ¼ karshapana (2,96 g.), Standing figure to r. of standard and taurine 


symbol, Rv. Prominent Swastika with a taurine symbol at end 







(cf.MAC.4628; Pieper class 12) 
gF 
€   

15,=

040
Indo-Greek, Agathocles (c.190-180 BC), sq. AE 1½ karshapana (14.91 g.), Maneless lion 


standing right, rev. Female deity holding flower with Brahmi legend  







(MAC.1688; Bop. Serie 10) nice patina VF  
€           130,= 

041
--, Menander I (c.155-130 BC), AR drachme, Diademed bust of king to r., rev. Pallas Athena 


standing left, holding shield on raised right arm.  (MAC.1773; Bop. Serie 13-H) 
gVF 
€ 

80,=

042
--, Strato with Queen Agathocleia (130-125 BC), sq. AE hemi-obol (8.29 g.) Helmeted bust 


of Pallas (or Queen) to right, rev. Hercules seated on rock. 







(MAC.1920; Bop. Serie 3-H) 

VF
€          170,=
043
--, Strato (c.125-110 BC), sq. AE hemi-obol (9.01 g.) Diademed bust of Hercules r., 


club over shoulder, rev. Winged Nike standing right (MAC.1937; Bop. Serie 29-C) gVF
€          170,=
044
--, Philoxenos (100-95 BC), sq. hemi-obol (7.16 g.) Demeter standing left holding cornucopia, 


rev. Humped bull standing right.
 
(Mitchiner 3.344; Bop. Serie 10-F) 
aVF  
€ 

80,=

045
--,  Antialkides (c.115-95 BC), sq.  hemi obol (8.01 g.) Bare head of Zeus with thunderbolt on 


shoulder, rev. Palms and pilei of the dioscuri 
(MAC.1848; Bop. Serie 17-C) 

gVF 
€  

90,=

046
Indo-Scythian, Maues (c. 90-57 BC), AE hemi-obol (10.24 g.), Head of elephant to r, 


rev. Caduceus 



(MAC.2196; Senior #5.1) 


VF  
€          150,=

047
--, Spalirises with Azes (c.65-40 BC), AE hemi-obol (8.39 g.), King mounted on horse, 


rev. Bow and arrow 
(MAC.2175; Senior #75.1) Over struck on MAC.2169 aVF  
€          120,=

048
--, Azes (58-19 BC), AE Hexa-chalkon (11.26 g.), Humped bull standing right, 


rev. Lion standing right 


(MAC.2383+) 



nVF 
€ 

20,=

049
Kushans, Kujula Kadphises (c. 30-78AD), Hermaeus type AE tetradrachm (9.44 g.) 


with Kujula legend. Stereotype , diademed bust to right, rev. Hercules standing 








(MAC.2860) 



nVF 
€ 

50,=

050
--, Soter Megas (Vima Takthu, c.78-107AD), AE tetradrachm + AE drachm 








(MAC.2928+; 2985+) 


VF  (2) 
€ 

30,=

051
--, Wima Kadphises (c.107-127AD), bi-lingual AE unit (16.58 g.), King standing to left, 


rev. Shiva facing standing before bull to right. (MAC.3008+) 



VF 
€ 

25,=

052
 --, Kanishka (c.127-150AD), AE unit (16.98 g.), King standing, rev. Radiate sun-god 


Mithra standing left (Mioro) 

(MAC.3074+) 



VF 
€ 

25,=

053
--,--, AE unit (17.32 g.), King standing, rev. Athsho, god of metals to left 








(MAC.3147+)  



nVF 
€ 

25,=

054
--, Huvishka (c.146-184), AE Unit (10.66 g.), King riding on elephant to r., 


rev. three-headed and four-armed Shiva standing facing (rf. Göbl2 #847, but representation 


of Shiva is different) RR  







VF  
€           100,=
055
--, --, AE unit (8.96 g.), King seated cross-legged with head to right, rev. Lunate Moon 


Goddess Mao 



(MAC.3330) 



nVF 
€ 

10,=

LOT
DESCRIPTION






      

ESTIMA​TE
056
Yaudheas, 3rd century AD, AE unit (10.85 g.), Karttikeya standing facing, peacock on right, 


rev.standing deity with sankh and chackra symbols in field  (MAC.4716+)  

gF    
€ 
        16,=

057
Hepthalites, ”Napki Malik”coinage (c. 475-576),  AR drachm, Bare headed bust to r., 


’Srio Shaho’ in front. 


(MAC.1491+; Göbl Em.236) 

VF 
€ 
50,=

058
--, ”Napki Malik” coinage (c.475-576), AR drachm, Bust of ”Napki” type with 


winged headress surmounted by a buffel’s head, legend ’Napki Malka’, 







(MAC.1500; Göbl Em.222) 

VF 
€ 
50,=

059
--, ”Napki Malik” coinage (c.475-576), AR drachm, Bust of ”Napki” type with 


winged headress surmounted by a buffel’s head, Pehlvi legend ’Napki Malka’ 







(Göbl Em.200) 



VF 
€ 
50,=
060
Sind, Hunnic or post Hunnic tribe, AR damma (0,90 g.) of the Yashaaditya series, 


c. 6th. century. Bust of king facing r., rev. Trisul with four Brahmi symbols 





(ONS-NL#181pp.17-20 & JONS#195 pp.17-23) 

nVF  
€ 
50,=

061
--, similar AR damma (0.87 g.) 






nVF   
€  
50,=
062
Chauhans of Ranastanbhapura (Ranthambhor), Jaitra Simha (c. AD 1275), 


Billon unit (4,30 g.), obv. Standing lion facing left. Rev. Devanagari ’jai/ta si de/va in three lines  






(Deyell 366; MNI.699-700 wrongly attributed) 

nVF 
€ 

25,=

063
Kashmir, lot of 5 AE panchi. Sankara Varma (883-902); Didda Devya Rani (979-1005) (2); 


Sangrama Raja Deva (1005-1028) (2) 
(MNI.159+; 177+; 179+) 

  gF-VF  (5)
€ 

20,=

064 
--, Didda Devya Rani (979-1005), AE panchi (MNI.177+) 



gVF 
€ 

20,=

065
--, Sangrama Raja Deva (1005-1028), AE panchi 
(MNI.179+) 


gVF-EF 
€ 

15,=

066
--, Sangrama Raja Deva (1005-1028), lot of 10 AE panchi (MNI.179+) 

VF (10) 
€ 

50,=

067
Ghorids of Ghazna, Taj al-Din Yildiz (AH602-612/AD1206-1215), AE jital, 


King riding on horse to l., mint: Dawar, ND 
(Tye#195) RR 



VF
€ 

40,=

068
Sultans of Dehli, Nasir al-Din Mahmud Shah (AH644-664/AD1246-1266), AR tanka, 


Hazrat Dehli, date off 


(G/G D137; MWI.2493+)


VF 
€ 

20,=

069
--, Ala al-Din Muhammad (AH695-715/AD1296-1316), billon 2 gani (2), ND 


(G/G D233; Tye 419); Quitb ak-Din Mubarak (AH716-720/AD1316-1320), 


sq. billon 8 gani., AH 717 (G/G D271; Tye422.1) 




VF  (3) 
€

10,=

070
--, Sher Shah Suri (AH945-952/AD1538-1545), AE paisa (20,15 g.) AH951, 


mint: Gwaliar 



(G/G D855) 



gF-VF 
€ 

12,=

071
Sultans of Bengal, Ala al-Din Husain (AH899-925/AD1493-1519), AR tanka, 


mint: Fathabad AH”89” 


(G/G B739, 4th Victory type) 

gVF 
€ 

50,=

072
--, Nasir al-Din Nusrat (AH925-938/AD1519-1531), AR tanka, mint: Arsah 


AH932 (in retrograde) 


(G/G B800)  



nVF  
€ 

50,=

073
Bahamanis of the Deccan, Ala al-Din Ahmad Shah II (AH838-862/AH1435-1457),


AE half gani (7,83 g.) AH 844 

(G/G BH87)  dark patina 


VF 
€ 

  8,=

074
Sultans of Kashmir, Fath Shah (AH/AD1487-1517), AE kaserah (2) (5,30 & 5,37 g.) 







(G/G K59) 


   gF-VF  (2)  
€ 

  8,= 

075
Sultans of Malwa, Mahmud Shah II (AH916-937/1510-1531), sq. AE falus (8,64 & 8,75 g.) 


Chanderi series AH932 & date off  

(G/G M177) 


   gF-VF  (2) 
€ 

16,=

076
Moghul Empire, Akbar (963-1014/1556-1605), AR Shaybanid tanka of Iskandar, 


mint Bukhara, with countermark “Adl Akbar” dated 983 (3 in retrograde) countermark 


probably applied at Kabul 


(rf. MWI.1981) RR 

c/m 
VF 
€           120,=

077
--, --, AE dam (2) AH98x, Dar al-Sultanat Fathpur
(KM#28.21) 


VF  (2) 
€

18,=

078
--, --, AE Dam (2) AH987, Dar al-Sultanat Lahore 
(KM#28.33) 


VF  (2) 
€ 

18,=

079
--, --, AE dam, date: Alif (for AH1000), mint: Urdu Zafar Qarin (KM#34.1) 

VF 
€ 

12,=

080
--, Jahangir (AH1014-1037/AD1605-1627), AR rupee i.n.o. of Nurjahan, 


mint Patna Yr.22 



(KM#168.5)  



gVF 
€           100,=

081
--, Farukhsiyar (AH1124-1131/AD1713-1719), AR rupee, AH1130/Ry.7, 


mint: Dar al-Khilafat Shahjahanabad (Delhi) 
(KM#377.55)  



gF 
€ 

18,=

082
--, Shah Jahan II (AH1131/AD1719), AR rupee, Murshidabad, AH1131/Ry. Ahd  







(KM#415.21) 



nVF 
€           100,=

083
--, Shah Alam II (AH1173-1221/AD1759-1806), AR rupee, Gokulgarh, AH1204/Ry.32 


(issue of the local governor of Rewari)  
(KM#624) 



VF 
€ 

40,=

LOT
DESCRIPTION






      

ESTIMA​TE
084
Indian Princely States, Alwar, Sheodan Singh (1857-1874), AR rupee, Yr. 3, 


mint: Rajgarh (full mintname) 

(KM#37) 


nVF 
€ 
32,=

085
--, Bahawalpur, Muhammad Bahawal Khan V (AH1317-1325/AD1899-1907), sq. paisa 


AH1321 



(Y#2.1) nice for type 

gVF 
€ 
25,=

086
--, --, Sadiq Muhammad Khan V (AH1325-1365/AD1907-1947), Octagonal medal in 


cupro-nickel, Alliance with Pakistan 1947/AH1366, suspension ring removed. 








(McClenaghan #45) 

EF 
€ 
25,=

087
--, --, --, bronze medal celebrating 50 years of reign 1325-1375 (McClenaghan #46) EF 
€ 
65,=

088
--, Broach, AR ½  Rupee, with cross within the Seen of Jalus; these were either struck by 


Sindhia or the B.E.I.C.,  ND 

(KM#A36) 

 

VF 
€ 
       
20,=

089
--, Cambay, Hussain Yafar Khan (AH1257-1297/AD1841-1880), AR rupee AH1292 







(Y#1) 




VF 
€ 

50,=

090
--, Datia, AR rupee AH123/Yr.39 

(C#38) 


nice 
gVF 
€ 

20,=

091
--, Dhar, Treaty coinage, Anand Rao III (1857-1898), AE 1/12 anna 1887 







(Pr.#1033; Y#1)  



EF 
€ 

12,=

092
--, Gwalior, Lashkar mint, Jayaji Rao (1843-1886), AE paisa, Yr. 23  (KM#145) 
VF 
€ 

  9,=

093
--, Hyderabad Feudatory, Narayanpett, AR rupee i.n.o. Ahmad Shah Bahadur 


(refugee of the world-couplet), mint Dilshadabad 
(KM.-) RRR 


gF-VF 
€           100,=

094
--, Wanparti (Bahiri Rajas), AR rupee AH1235/Ry.14 
(C#80) 



VF 
€ 

30,=

095
--, Indore, Mulhar Rao II (AH1226-1248/AD1811-1833), AE paisa or ½ anna (AH1228)







(KM#91) 



gF 
€ 

10,=

096
--, Jodhpur (Marwar), Takht Singh (1843-1873), AR rupee, 2nd type i.n.o. Queen Victoria / 


Takht Singh with pseudo mintname Dar al-Mansur Jodhpur,struck at Sujat. 







(KM is too incomplete for reference) gVF 
€ 

25,=

097
--, Jhalawar, sq. AE takka (22.16 g.), issue i.n.o. Queen Victoria, date off. 


Unusual variety with some marks or inscription to the right of the leaf-mark, which might 


indicate another mint.  







nVF 
€ 

15,=

098 
--, Kalat, Khudadad Khan (AH1274-1311/AD1857-1893), AE falus i.n.o. 


Mahmud Khan Durrani, AH1295 

(C.#10)




VF
€ 
15,=

099
--, Kotah, sq. AE takka (17.97 g.), i.n.o. Muhammad Akbar II, AH124(0)/Ry.18 







(C.#29) 




gVF 
€ 
15,= 

100
--, Kutch, Khengarji III (1875-1942), AR 2½ kori i.n.o. George V, AD1930/VS1987 







(Y#52a) 



EF-UNC 
€ 
12,=

101
--, --, Madanasinhji (1948), AR ‘Jai Hind’ Kori VS2004 (Y#84) 

EF-UNC  
€ 
15,= 

102
--, Maratha Confederacy, AR rupee i.n.o. Alamgir II, mint: Athni + pseudo mintname: 


Dar al-Klhilafat Shahjahanabad,  AH1181(frozen) on obv & rev. (KM#70) 

gVF  
€ 
25,=

103
--, Orchha, AR rupee, i.n.o. Muhammad Akbar II, AH1257/Yr.41 (C#42) 

VF 
€ 

20,=

104
--, Talpur Mirs of Sind, AR rupee AH1256 (1840), mint: Bhakhar (C#10.3) 

VF 
€ 
27,=

105
--, Ramgarh, Brass State medal with coat of arms, /rev. number 504 pierced as usual EF 
€ 
65,=

106
--, Sirohi, Tejsinghji (1946-1950), AR weighment medal 2nd August 1946 







(McGlenaghan #242) 


EF 
€          125,=

107
--, Sikh Empire, AR rupee, Lahore, Dar al-Sultanat, VS1870 (1813)








(KM#66.1; Herrli 08.06.04) 

VF 
€            80,=

108
Religious token,  Shia Moslim design, obv. Kalima + daggar symbol, rev. Al-Din 


Allah Mohammad, Ali, Fatimah, Hasan wa Hussein – sanat 139. The pseudo date 139 


is a chronogram for ‘Ya Hussein’ (Hail to Hussein), but additionally may well refer to 


the AH-date 1309 (=AD1892) 

(MIT#189-191) 



VF 
€ 

30,=

109
--, Moslim design, debased silver token i.n.o. of Shah Jahan with date or Abjad 


numeral ‘988’ 



(rf. MIT.546) 



VF 
€ 

12,=

110
Indo-Dutch, Pulicat (Paliakate), Safivid abbasi (7.33 g.) i.n.o. Shah Abbas II 


(AH1052-1077/AD1642-1666), countermarked with VOC monogram  




(Sch.1205; ONS-NL162, Paliakatten VOC rupees, pp.24-26) 
gVF 
€           500,=

111
--, Negapatnam, AR large fanam of 6 stivers or double puttun (1.30 g.), 


struck for Cochin  


(Sch.1234; MNI.1587) 


EF 
€ 
       
14,=
112
--, --, AE ½ doit (1.52 g.) ND (c.1695), rough human figure (Kali) / rev. Tamil legend : 


Nakapattanam. Struck for Ceylon. 

(Sch.1246; KM.25)  rare  


nVF 
€    
       
50,=

LOT
DESCRIPTION






      

ESTIMA​TE
113
--, Pondicherry, Dutch occupation 1693-1698, AE cash or cache (Sch.1248; KM#32). 


The cash was put into circulation on 1-11-1694; 64 cash was equal to 1 AU fanam 
   VF  
€           
25,=
114
British East India Company, Madras Presidency, AR Arcot rupee i.n.o. of Alamgir II, Ry. 6 







(KM#384) 




EF 
€ 

20,=

115
--, --, AR Arcot 1/5 rupee or velli fanam (2.31 g.) i.n.o. Muhammad Shah, mint: Arkat, 


Ry.10 (1727/28). This issue was intended for the trade with the Malabar coast of India. 


Whether these coins were struck by authority of the B.E.I.C. or the Nawab of Arcot is 


still subject to controversy. Pridmore (Spink Numismatic Circular #4/1976, pp.138-140) 


describes these issues and argues that these coins were struck by the Nawab. 


Nevertheless a scarce issue 








EF 
€ 

60,=

116
--, Bengal Presidency, AR rupee, Muhammadabad Benares AH1198/17-26  







(Pr.228; KM#40.1) 



VF 
€ 

25,=

117
--, --, AE trisuli pice, ND (1820-1824), mint: Farrukhabad (Pr.336; KM#65) 


VF 
€ 

10,=

118
--, Bombay Presidency, AR rupee i.n.o. Alamgir II, Ry.5, mint: Mumbai  







(Pr.70; KM#176) 




VF 
€

30,=

119
--, --, Malabar Coast,  AE pice (2.21 g.) V.E.I.C./1803 (Pr.319; KM#203) 


nVF 
€ 

25,=

120
Tola weight, Habib Bank, AR 5 tola weight , Badge of the Bank: Lion to left, 


holding raised sword and radiant sun behind 
(MIT#669) 



gVF/EF 
€ 

95,=

121
Ilkhans, Ghazan Mahmud (AH694-703/AD1295-1304), bi-lingual double dirham (4.29 g.), 


mint: al-Hilla AH702 


(Album 2172; rf. MWI.1589) 

VF-EF 
€ 

24,=

122
--, Uljaytu (AH703-716/AD1304-1316), AR Dinar (6 dirhems) mint: Nishapur AH714 







(Album 2187, type C)  



gVF 
€ 

60,=

123
Indonesia, Pontianak, Sultan al-Sayyid Sharif Usman al-Kadri (1819-1850) 


The Sultan entered into a contract with the government of the NEI, in which 

he accepted Dutch protection, 16th August 1819 (ratified 21st March 1820). 

AE doit, date AH1264 (1847/48). Mitchiner attributes this issue to Sultan al-Kasim (1808-1819), 


but the clear date on this specimen indicates a later Sultan. 







(Millies -; KM.-; MNI.3136) 


VF 
€ 

50,=

124
Iran,Tahirids, Tahir bin al Husayn (AH205-207/AD821-822) with governor 


Shukr bin Ibrahim, AR dirhem, mint: Herat AH 206 (Album 1391A) Rare 


VF 
€

80,=

125
--, --, Talha bin Tahir (AH207-213/AD822-828), AR dirhem, mint: Samarqand AH209 







(Album 1393) scarce  



VF 
€ 

80,=

126
--, Safavid, Shah Abbas I (AH996-1038/AD1588-1629), AR 2 shahi (3.83 g.) 







(KM#113; rf. MWI.2058) 


gF/VF 
€ 

25,=

127
--, --, Abbas II (AH1052-1077/AD1642-1666), AR mahmudi (3,77 g.),  Huwayza 







(KM#187.3; Album 2650.2) 


VF 
€ 

18,=

128
--, Civic AE fals, Abu Shehr (Bushire), AH1269 (KM.-; Valentine #15) crude 


gVF 
€ 
40,=

129
--, Muhammad Reza Pahlavi (1941-1979), 2 rial, MS2535 (1976) (KM#1206) 
EF-UNC € 
12,=

130
Japan, mameita gin (c.10.87 g.), Tenpo (1837-1858) ND  




EF 
€           315,=

131
--, 100 mon (Tenpo Tsuho) 2 varieties, ND (1837-1858) 




EF (2) € 
75,=

132
--, Ryukyu Islands, 100 mon, ND (1862) 
(C#100) scarce 




VF 
€ 
75,=

133
--, --, ½ shu, ND (1862) scarce 

(C#115) 





EF 
€  
95,=

134
Korea, Hae Dong T’ong Bo, lot of 3 AE cash, 1097-1105 







(Mandel 6.4, 6.6, 9.1) Rare 

nVF  (3) € 

45,=
135
--, brass Charm/amulet (19th cent.), Obv/Rev. in 5 characters: Nine, Five, Fortune, 


Peace, Comfort / Spring, Autumn (i.e. Age), Eight, Thousand, Years. 


(Transactions of the Korea Branch of the Royal Asiatic Society, vol. III, 1917, #229, 


variety with square hole in centre)  




cleaned 

VF 
€

24,=

136
Maldive Islands, Hasan Nur al-Din I al-Hajji (AH1192-1213/AD1778-1798), AE kuda 


(½) larin AH1194 


(KM#29.1) 



gVF-EF 
€ 

10,=

137
Pakistan, commemorative AE 5 rupees 1995, United Nation 50 years. (KM#59) 

UNC 
€ 

10,=

138
Palestine, 50 mills 1939 


(KM#6) 




VF-EF 
€ 

12,=

139
Pishkinid at Ahar in Azerbaijan, Mahmud bin Pishkin (c. 608-623/AD1212-1226), 


AE dirhem AH613 








VF 
€ 

60,=

140
Qarakhanid (Ilak Khans), Ali and Muhammad bin al-Hasan (AH415-418/AD1024-1027), 


billon dirhem, mint: al-Shash 

(SNAT #405; Kochnev #669) 


gF 
€ 

50,=

LOT
DESCRIPTION






      

ESTIMA​TE
141
Qara Khitay in Balkh, Rukn al-Din Khusrau Shah (c.AH 576 –587/AD 1180-1191), 


billon dirhem Rare 








gF 
€ 

70,=

142
Samanids, Nasr I bin Ahmad (AH250-279/AD864-892), AE Fals, mint: Samarqand AH25(6) 







(Album 1441) rare 



gF  
€ 

40,=

143
--, Nasr II bin Ahmad (AH301-331/AD914-943), AR dirhem, mint: al-Shash AH31(1)







(Album 1451) 




VF 
€ 

50,=

144
Sassanian Empire, Hormazd IV (579-590), AR drachm, mint: NYHC (More recent 


references call this mint "WYHC"), year 7 
(Mochiri #636) 




gVF
€ 

17,=

145
--, --, AR drachm, mint: GD, year 3 . One dot in rev. margin at 6 o’clock and to the 


right of the altar. Very scarce variety 






gVF 
€ 

60,=

146
--, Khusro II (590-627), AR drachm, mint: ART (Ardeshir Khurra) year 11 with Afid (praise) 


in margin 



(rf.MAC1123-24) 



gVF 
€          
30,=

147
--, --, AR drachm, ML (Merv), year 27, Afid (praise) in in margin 



gVF 
€ 
      
30,=

148
Tibet, AR ‘Kong-par’ tangka (lot of 3 pieces), dated 13-46 (1792) 







(C.60.1; JONS#195, pp35-46) 

nVF  (3) € 

50,=

149
--, AR ‘Kong-par’ tangka (lot of 2 pieces), 2nd issue with pointed date arch. dated 13-46 


(1792, but believed to have been struck in ca. 1840) (C.60.2; JONS#195, pp35-46)   VF (2)  € 

30,=
150
--, AE 5 skar, 15th cycle/yr.55 (1921) scarce date, mint: lower Dode (Y#19) 


VF 
€ 

30,=

151
Timurid, Abu Said (AH855-873; AD1451-1469), AR tanka countermarked on Shah Rukh 


tanka “Adl Sultan Abu Said Gurkan” 
(MWI.1951-53) 



c/m VF 
€ 

20,=

152
Umayyad, al-Walid I (AH86-96/AD705-715), AR dirhem, mint: Suq al-Awaz, AH96 







(Album 128) scarce



VF/F 
€ 

70,=

153
--, Sulayman (AH96-99/AD715-717), AR dirhem, mint: Sabur AH98 (last year for this mint) 










scarce 

gVF 
€ 

60,=

154
--, Hisham (AH105-125/AD724-743), AR dirhem, mint: Dimashq AH109 (rare date) 
gVF 
€           100,=

155
Zengid Atabegs of al-Jazira, Mahmud with Wali’Ahad al-Zahir as heir (AH605-648/AD1209-1251), 


AE dirham, AH639, mint: al-Jazira

 (S/S 89; Album 1884) very scarce type nVF 
€ 

90,=

156
Zanzibar, Sultan Barghash ibn Sa’id (1870-1888), AE 1 pysa AH1299  



VF 
€ 

10,=

BOOKS and journals

157
Balog, Paul: Études Numismatiques de l’Égypte Musulmane (extract from : Bulletin de l’Institut d’Égypte, Tome XXXIII (1950-1951), XXXIV (1951-1952), XXXV (1952-1953), Cairo 1952-1954. Very important study on Fatamid, Ayyubid and Crusader imitation + Mamluk coins. With excellent descriptions, incl. 28 plates. 3 parts, complete, very scarce (nicely bound Xerox  copy) 




€            
40,=

158
Bhatt, Dr. S.K.: The Coinage of Native States of Central India; The history of coins and seals of Jhabua state. Indore 1985 The best study on the coins of that state with 40 coins illustrated on 5 plates. €        
10,=

159
Blau, Dr. Otto: Vostocnyja Monety Muzeja Imperatorskago Obscestva Istorii i Drevnostej v’ Odess’e = Die Orientalischen Münzen des Museums der Kaiserlichen Historisch-Archäologischen Gesellschaft zu Odessa. (Odessa 1876) German text, with Russian-German index. Important regarding Samanid and related coinage and the Girey Khans.  (nicely bound Xerox  copy) Very rare publication 
€            
36,=
160
Browder, Tim J.: Maldive Islands Money. San Diego, Ca. 1969. Important study on that subject. Very good descriptions of the coins with line drawings. 






€            
12,=

161
Bushell, S.W.: Coins of the present dynasty of China + additional coins of the present dynasty (extract from: Journal of the North-China Branch of the Royal Asiatic Society, vol. XV, 1880 + vol. XXXIII (1900-1901). Important articles on Qing dynasty coins. Superb illustrations, incl. ‘rebel’ issues. Ca. 280 coins illustrated. (nicely bound Xerox  copy) 







€            
30,=
162
Dayal, Rai Bahadur Prayag : Catalogue of the coins of the Kings of Oudh, reprint New Delhi 1992 (Provincial Museum Lucknow). Important catalogue. Gives details on the Persian couplets and legend varieties found on the coins. Hardbound 







€ 

18,=

LOT
DESCRIPTION






      

ESTIMA​TE
163
Desikachari, T.: South India Coins (New Delhi 1991, repr. 1933 ed.) Important study on the coins of the various dynasties and colonial powers. Hardbound 






€ 

16,=

164
Farrugia de Candia, J.: Monnaies Fatimites du Musée du Bardo. Extract from : Revue Tunisienne 1938.


(Extract from: Ruvue Tunisienne 1938) Important study on the Hafshid coins (incl. 5 plates) with well over 70 coins described. Very scarce work  (nicely bound Xerox  copy)  




€    

24,=

165
Fraehn, Christian Martin: Numophylacium Orientale Pototianum, Kazan and Riga, 1813. (Latin text) Early publication on Islamic coins describing the cabinet of Mr. Potot (Kazan). Important for Golden Horde coins. Bound with: Review article by Silvestre de Sacy (French text). Extract from: Magasin Encyclopedique 1815, no.2, Paris. A rare work (nicely bound Xerox  copy)  



€    

45,=

166
Fraehn, Christan Martin: Novae Symbolae ad Rem Numariam Muhammedanorum, St. Petersburg & Halle, 1819. Early publication on Islamic coins describing the cabinets of Pflug and count Mannteufel in St. Petersburg as well as the cabinet of Nejelov in Kazan. Important for Samanid coins and minor dynasties, Latin text. Very rare work (nicely bound Xerox  copy)  






€    

40,=

167
Jeyaraj, Dr. V.: A technical study on the coins of Arcot Nawabs. Important study with approx. 270 coins (types) listed (illustrations generally poor) Chenai/New Delhi 1996 (nicely bound Xerox  copy)  €    
20,=

168
Miles, George C.: Excavation coins from Persepolis region (ANS, Numismatic Notes and Monographs, no.143, New York 1959). Excellent catalogue with 21 plates, includes hundreds of Islamic coins, many not listed elsewhere. (nicely bound Xerox  copy)  







€    

24,=

169
Mollat, H., Die standardformen der Tiergewichte Birmas (extract from: Baessler-Archiv, Beitrage zurVölkerkunde, vol. XXXII, Berlin 1984) Very important study on the Burmese standard (animal) weights. German text with English summary. (nicely bound Xerox  copy)  



€ 

16,=

170
Quddusi, M. Ilyas : Study of honorific epithets and renamed place under Muslim rule (in India. Extract from: Islamic Culture, vol. LXXVIII, no.1, January 2004. Very important article that lists some 60 honorific epithets and 220 renamed places along with their references. (nicely bound Xerox  copy)  € 
20,=
171
Rhodes, N.G. - S.K. Bose:  The Coinage of Assam, Vol. II – Ahom period. Guwati 2004. Very important catalogue incl. A die study and a chapter on forgeries. Hardbound 




 € 

26,=

172
Smirnova, O.I.: Svodnii Katalog Sogdiiskich Monet Bronza (Handbook of Sogdian bronze coins), plates (I-XCIV) and descriptions. Line drawings + photographs of hundreds of Sogdian ‘cash’. Moskva 1981 Russian text. Very important publication (nicely bound Xerox  copy)   




€ 

25,=

173
Starr, Frederick: Corean Coin Charms and Amulets. (A supplement to H.A. Ramsden: Charms and Amulets 1910). Extract from: Transactions of the Korea Branch of the Royal Asiatic Society, vol. VIII, 1917. Important article on charms and amulets not listed elsewhere, incl. 14 plates. (nicely bound Xerox  copy)   











€ 

24,=

174
W. de Tiesenghausen: Notice sur Une Collection de Monnaies Orientalis de M. le Comte S. Stroganoff, St-Pétersbourg, 1880. Important article on Islamic coins, with 3 plates. French text. (Nicely bound Xerox copy) 











€ 

40,=

175
Yih, T.D.: The Typology of Xinjiang Silver Half Miscal Pieces Inscribed Obdan Gumush / Besh Fen. Offprint of The Numismatic Chronicle #166,  pp.335-357, plates 65-70,RNS, London 2006  € 

 5.=

End

ORIENTAL NUMISMATIC SOCIETY - BIDDING SLIP 

Auction 18 October 2008               

Please bid on my behalf at the above auction for the following lot(s) up to the price(s) mentioned below. These bids are to be executed as cheaply as is permitted by other bids. I understand that in the case of a successful bid, a premium of 5% will be payable by me on the hammer price.                                                                 

 lot no.
( bid in €.*
( description                                      
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* Excluding premium of 5%




Signature:





Name   :………………………………………………………







Address:……………………………………………………..


    ……………………………………………………..  

